

初三中考给孩子的一封信（精选 17 篇）

初三中考给孩子的一封信（精选 17 篇）

在生活、工作和学习中，许多人都写过书信吧，书信是向亲人、朋友、同志问候、谈话、联系事宜的一种应用文书。怎么写信才能避免踩雷呢？下面是小编为大家整理的初三中考给孩子的一封信，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

初三中考给孩子的一封信 篇 1

儿子：

你很快就要初中毕业了，离中考还有 xx 天。在这中考前紧张复习的时候，爸爸给你写了这封信。我的主要目的是想告诉你：你行的，不要有任何顾虑，勇往直前，无论结果如何，爸爸妈妈都会支持你、相信你的。

爸爸在外出差的时间多，没能很好的陪伴你，这是爸爸对你永远的歉疚。虽然如此，你在学习方面没有受到过多的影响，从上小学开始就一直学习努力刻苦，成绩优秀。爸爸一直给你说：学习是你自己的事情，自己的事情就要自己去办，办好办坏都和别人没有关系，受益或者受害的只有自己。你把你自己的事情办好了，爸爸感到非常欣慰。

人的一生，在不同的年龄段会有不同的任务：上小学之前的 x 年，就是玩的时间，一定要玩好，只有玩好了，才会感觉到童年的美丽，才会对世界充满期待；从上小学到大学毕业大概 xx 年，是学习的时间，这个阶段的主要任务就是学习。要心无旁骛，努力学习科学文化知识、提高自己的文化素养、坚定自己的思想觉悟；大学毕业之后，或者继续深造，读硕士、博士，依然要好好学习、刻苦钻研，只是学习的形式以研究为主；或者参加工作，开始检验你学习的效果，工作的好坏取决于你知识水平和能力，取决于你的思想。

爸爸感觉你的童年还是快乐的，没有让你学这个学那个，主要是以玩为主，这是爸爸妈妈帮你完成的。你的学习阶段已经过去了 x 年多时间，任务也完成得非常好，这是你自己努力的结果，这也是你为

实现自己美丽人生、伟大梦想迈出的坚实步伐！爸爸希望你在现在的基础上继续努力，为美丽人生、伟大梦想的实现更进一步！

不过，无论学习多么紧张，都要留出时间休息和玩儿，这就是所谓的劳逸结合。身体是革命的本钱，没有了好身体，人生就会变得晦暗，即使有很高的学识和能力都无从发挥。因此，爸爸要求你一定要坚持锻炼身体，保持身体健康，做一个健康、活泼又有知识的阳光少年！

儿子，人生就像泰山的十八盘，有很多台阶，只有踏踏实实地走好每一个台阶，你才会不断地上行，并最终登上南天门，在天街漫步。中考就是一个台阶，你要稳稳地踏上去，并成功地迈过去！你行的！不要有任何顾虑，勇往直前，胜利正在向你招手！

爱你的爸爸

20xx 年 x 月 x 日

初三中考给孩子的一封信 篇 2

亲爱的女儿：

时间不会因为我们的期望而停留片刻，还有一周的时间，就到中考的日子了。平日里，你都勤奋努力，积极进学，为自己冲刺 20xx 年中考积蓄了无尽的力量。可是，中考一练的成绩，你大失水准，哭泣声仍在我耳畔余响，二练又恢复了原有的学习状态，挽回了自己荣誉，让自己重拾决胜中考的信心。

初三就要毕业了，回想起过去的上学经历，除了自己的不舍昼夜，也有同学，老师和父母付出的更多心血。其实，每一个父母都希望自己的孩子身体健康，好好学习，练就本领，提高修养，将来有一份满意的工作，有一个幸福的家庭，美好的人生。

过去的初中三年，我们对你的学习关注了许多，但是关爱的很少，说教了许多，帮扶了很少，攀比了许多，责罚的很少……每一天，大量的时间你都沉浸在读书学习中，内向的性格布满坚强与上进，执拗中包含坚韧和毅力。人都说：一份耕耘一分收获。每个人的华彩成功都需要你辛劳付出，在失去的过程中我们又在收获着许多。

说真的中考只是人生历练中的一个小的转折点，未来的路上还会

遇到更多风景，就是错过了，也不会耽误在人生路途上去欣赏其它美景。每个人都需要成长，活到老，学到老，一个真正强大的人，是内心的强大。成长是内心在历练中逐渐强大，把自己憧憬的人生变成内心的无尽力量，在中考来临之际，做爸爸的只能默默支持，希望你正常发挥，走向成功！

每次在考试之前，我都在你面前说：其实考试很简单，就是把自己会做的题答对，把不会的题蒙上。如果成绩不理想，那就是咱会的题考的少，不会的题考的多……而如今，我不说了。怕你烦，呵呵！每个人都要经历无数次考试，考前的负担压力释放很重要，没必要那么大惊小怪，好像考不好，人生就惨淡了一样。无数名人的成功也告诉我们，不管做什么，只要我们有信心，有责任，有毅力没有做不成的事情。美国的 xxx 茨是大学退学的，xxx 没读过大学，他们也成功了。即使他们是很少的一部分人，也是社会前进的一股力量。

现在我提笔写这些东西，就是让你用平常心对待考试，成功与失败都是人生的必需品，更是人生丰满的主料。一次考试，一次经历，一次丰富……

说真的，女儿，中考只是一次人生锻炼，经历了，心里会更开阔，心情会更淡定，你会在求学的道路上走得更好！祝福我的女儿永远健康！永远快乐！永不止步！不断成功！

此致

敬礼！

永远爱你的爸爸

20xx 年 x 月 x 日

初三中考给孩子的一封信 篇 3

此刻是深夜，你已熟睡，爸爸却睡不着，再过几天距离中考只有 xx 天了，想对你说的话有很多，可此刻我的内心是沉重的，键盘的敲打伴随眼泪静静的滑落。

也许，论成绩或表现，你在班上并不属于被老师经常表扬的人群，甚至有时会因为未及时完成作业或个性太强而受到老师的批评。然而，你仍然是爸爸妈妈心中最爱的孩子。

在爸爸妈妈心中，你是一个善良、懂得体贴的孩子。你知道心疼爸爸妈妈，能在爸爸妈妈劳累的时候，给爸爸妈妈洗脚，使爸爸妈妈在减轻疲劳的同时感受你的成长。

你也是一个个性独立，渴望被父母、老师信任和尊重的孩子。小学时，你背着书包、胸前挂着钥匙自己坐学校班车，当你发现我怕你走丢，骑着自行车偷偷跟在班车后面时，你执意不让我们再接送；回农村老家时，你能尽力帮着爷爷做点农活，心得还能在《小学生作文》上发表，这一切，让爸爸的内心有多骄傲！

你是一个勇敢、能吃苦的孩子。爸爸妈妈忘不了在你脚部手术时，医生给你缝合时你咬紧牙关一声不吭的样子。

对整个世界而言，或许我们每个人不过是一粒尘埃；然而对爸爸妈妈而言，你却是我们的整个世界。爸爸妈妈爱你，希望你健健康康，希望你充实快乐，希望你未来的路坚实而平稳。

因为有你，爸爸妈妈可以承受工作的辛苦，可以坦然面对生活加给我们的种种压力，为的是你健康成长有正常的物质来源、有一份精神榜样。不管遇到多大的风雨，爸爸妈妈撑起的这个家，永远是你最宁静的港湾；不管成长的路上会有多少曲折坎坷，爸爸妈妈永远是你最强有力的支持者和鼓励者！

初三中考给孩子的一封信 篇 4

亲爱的女儿：

花开花又落，转眼就初三了，还有 x 个月的时间，你将迎来自己的中考了。虽是中考，但也是人的一生中留下重要印记的时刻！它既是对你三年来所学知识的综合测试，也是你三年播种、辛勤耕作收获成果的时候。真的希望你能有一个好的收成！作为爸爸妈妈，时时刻刻都在心里为你祈祷、祝福！

有位伟人曾说过，文武之道，一张一弛。其实，学习也是同样的道理，该学习的时候一定要认真和用心地学，该休息该玩耍的时候也要去玩。因为只有健康的体魄，才能更好地学习，我们做父母的可不希望你成为“书呆子”哟。

我们知道你不爱运动，但这不利于形体的发展，所以希望你找时

间去运动，只要你能控制好尺度！另外，做任何一件事，都有它的方法和窍门，希望你能正确掌握学习的方法，不断提高学习效率和效能！

一张罗盘，无论多么精确，也不可能手捧着它就到达远洋彼岸；一幅图纸，无论多么宏伟，也不可能眼看着它就筑起高楼大厦；一本秘笈，也不可能口诵着它就练就盖世神功。没有行动，罗盘图纸秘笈都是无本之木无源之水；只有行动，坚强有力的行动，才能把这一切付诸现实。

今日事今日毕，养成独立自主的习惯，爸爸妈妈永远做你的坚强后盾，放飞自己翅膀，展翅翱翔吧，爸爸妈妈相信我聪慧的女儿一定会实现理想的。

初三中考给孩子的一封信 篇 5

孩子：

今天晚上你和我聊天时，突然很是好奇的问我，老妈，还有一个月我就要参加中考了，你怎么没像我们班主任，还有其他同学家长那样，一个劲的叮嘱，要抓紧时间多用功多学习，争取考上理想的高中？难道你不为我焦虑？要知道我的成绩原本就不是太好呀。孩子，你知道不？妈妈当时看着你忧心忡忡的眼神，真的替你开始焦虑了。不过，妈妈不是为你一个月后能否考上理想的学校焦虑，是为你目前的心态焦虑。如果，如果你真的想聆听妈妈想对你说些什么，就请你静下心来读完妈妈给你写的这封信。

孩子，妈妈首先要告诉你的是，中考，的确是人生中一场较为重要的考试，但，决非是决定人生成败的一场考试。人生处处有考场。在你以后的人生道路上，还会有许许多多的考试在等着你。所以，你大可不必将自己弄得紧张兮兮的。更何况，弦若是绷得太紧，还会适得其反的呀。妈妈建议你，也是要求你，在迎接中考的这一个月中，你还要像以前一样，该吃饭时好好填饱肚子，该休息时好好睡上一觉。妈妈不希望你为了迎接中考，或是以后的任何一场考试，而熬伤了身体和眼睛。要知道，一个人拥有一个健康的身体，和一双明亮的眼睛，是相当重要也是至关重要的。

另外，妈妈还要告诉你，在迎接中考的这段日子里，你还应该和

以前一样，自己力所能及的事一定还要继续做。诸如，你不要以学习为借口，不整理你的房间，不洗你的臭袜子，或是周末回家的时候，不给妈妈的花儿浇水，不给你爸爸泡杯茶、捶捶背……因为，妈妈始终觉得，一个综合能力强，心存感恩和阳光的孩子，才更可以在漫长的人生中快乐，从容的度过每一天。若是你为了迎接中考，沦为书呆子，或是少了爱心与对生活的热爱，妈妈肯定是持反对意见的哦。

还有，妈妈要对你说的是，生活中有太多的患得患失，差别在于，大多数人失去了平常心，成为平常的人，而另一部人却以平常之心成为不平常的人。妈妈对你说这句话就是想以过来者的身份告诉你，凡事若是想得太多，顾虑的太多，往往会无形之中让自己背上沉重的包袱。就拿你即将面临的中考而言，你若总将自己的弦绷得紧紧的，并且总在担心自己能否考取理想的学校，其结果或许就是一个让你大失所望的结果。倘若你将中考看得简单一些，而且还能让自己静下心来好好复习，那结果没准就是一个让你和妈妈都喜出望外的结果呢。

最后，妈妈还要告诉你的是，路，迟早一天要自己走的。小升初时，妈妈是让你一个人乘公交车去考场的，中考时肯定也不例外哦。好了，让妈妈再次祝福你健康、快乐的过好每一天。

初三中考给孩子的一封信 篇 6

宝贝儿子：

光阴似箭，稍纵即逝，你今年已年满 xx。xx 岁的你，正步入青春期，面临着懵懂好奇的叛逆期，又要迎战中考——你人生中的第一个重要转折点，也是你人生中第一次最重要的考验，也是体现你打拼书海九年的价值时刻。儿子，看到你每天三更眠五更起，挑灯奋战，来去匆匆的身影，我感到心疼。儿子，在你成长的过程中，你的每一个故事，每一次进步，我都感到很欣慰。儿子，你可曾知道，一直以来，你都是妈妈的骄傲。

从学前到小学到初中，每个阶段你都在进步，一直努力地超越着昨天，超越着自我，成为现在这个较为优秀的你。所以，妈妈相信你会更合理更有效地把握好离中考仅剩下的 x 个月的宝贵时间，并在老师的正确指导和同学们的热情帮助下，尽自己最大的努力，把初中三

年所学的知识全面掌握，从而交上一份令自己令老师令家长都满意的试卷，来作别自己九年的寒窗苦读。儿子，加油！再加油！妈妈相信你你是最棒的！

儿子，你要知道机遇和挑战是相依并存的，你不要让困难与挫折击垮，要让它们时刻鞭策你、锤炼你，成就坚强自信的你。儿子，你要记住，只要你比别人付出更多的一分努力，更多的一份辛勤，更多的一份认真，我相信你会比别人收获更多，你的生活阳光也会比别人的更加灿烂。

儿子，你还要知道：你并非孤身作战，父母永远是你最信任的朋友，最坚强的后盾，最有力的依靠。所以，遇到解决不了的困难时，别硬扛，找爸妈商量；疲惫时，别硬撑，让妈妈抱抱，妈妈温暖的怀抱是你永远的避风港湾；困惑时，找爸爸聊聊，爸爸激励的话语将会成为你披荆斩棘的利剑。儿子，你知道吗？在你迎战中考的紧张时期，爸爸妈妈能为你排忧解难，能为你多尽一份服务职责而感到自豪！

儿子，中考的号角已吹响，中考的战旗在高空飘扬，胜利在向你招手，妈妈相信你能够用理性的智慧、执着的信念去成就你重点高中的梦想，为上重点大学迈好这一步，为你的未来打好坚实的基础，迈好你人生最精彩的一步！

儿子，希望你在学海无涯的漫漫长路上，不怕困难险阻，勇往直前，永不放弃，成功终会属于你！

初三中考给孩子的一封信 篇 7

儿子：

你好！

妈妈好长时间不写信了，今天我忽然心血来潮想给你写封信，与你说说心里话，与你聊聊中考。

儿子，20XX 年的中考一天天临近了，你和你的同学即将经历人生中第一次较为重要的考验，面临第一次较为关键的选择。值此，爸爸妈妈为你加油。

儿子，这段时间，你星期六下午 5 点回家，星期日下午 3 点又要赶到学校，在家时还要赶着做作业，你没有时间找你的同学到广场打

球，也没有时间看你喜欢的劲爆体育，更没有心情收看湖南卫视的娱乐节目。看着你长时间伏案写作业的背影，看着你渐渐消瘦的脸庞，爸爸妈妈看在眼里，痛在心上，只想对你说，儿子，你辛苦了。

儿子，你从小就是一个懂事的孩子，在家尊重长辈，在学校尊重老师，与同学团结友爱。作为学生，你虽然不是头等聪明，但是你学习扎实，均衡发展，以至于你从小学到初中成绩一直比较优秀。

回眸过去的十五年，你已从一个不暗世事的小不点长成 1.75 米的男子汉了；再看九年时光如梭，你从一个只会“啊喔哦”、“123”的孩童成长为一名优秀的中学生，初二上学期你还光荣地加入了中国共产主义青年团。你成长，你进步，你是父母的骄傲，父母因你而自豪，为此，父母感谢你，感谢学校，感谢老师。

儿子，你虽然一直比较优秀，但是你要知道，临近中考大家都在努力，你们物理书中学过相对运动，不进步或进步的慢，相对与进步快的同学来说就意味着“倒退”。我想，你是明白这些道理的。

对于今后一段时间，我建议你，既要有积极的学习态度，又要有平和的应考心态。首先是保持愉快的心情，加强体育锻炼，确保身体健康。第二是讲究学习方法，注重学习效率，有问题及时请教老师，不在疑难问题上无为耽误时间。第三是正确分析自己的学习情况，合理分配时间，发挥强项，提升弱项，综合提高。第三是要正确面对中考，既不能“谈考色变”畏惧中考，也不能掉以轻心敷衍应付，要认真真做好每一天的学习，扎扎实实做好每一科的复习。

儿子，妈妈想跟你说的还很多，过去妈妈也是一个好学生，学习体会也很深。但是，妈妈相信你一定有你的一套学习方法，要相信自己，适合自己的，才是最正确的。

儿子，农民耕种是为了收获，河水东流是为了汇入大海，我们的努力是为了成长。“天道酬勤，勤能补拙，有志者事竟成。”让我们以最棒的身体，最好的心情，最佳的成绩迎接 2021 年中考得到来吧！

初三中考给孩子的一封信 篇 8

亲爱的逸轩阁的孩子们：

很高兴陪伴你们度过了三年的美好时光，这三年中我们有欢乐，

有泪水，有胜利，也有失败...可是，在最后冲刺的阶段，我看到了你们艰难中仍有坚持，泪水中仍有欢笑，压力中仍有梦想，这让我十分欣慰。

在最后冲刺的一个月中，我希望大家能坚持做到以下几点：

“黄沙百战穿金甲，不破楼兰终不还。”树立目标是我们奋斗的动力，如果现在连自己想上哪所高中都不知道，甚至都不敢想，那他定缺少学习的‘动力，或任自己的命运任人摆布。

“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。”确立了目标还要有坚定的信念，要勇往直前，不言弃，不放弃。要经受住各种”诱惑“，气定神闲，脚踏实地地冲向终点。

“衣带渐宽终不悔，为‘学’消得人憔悴。”现在，学习就是我们的尚方宝剑，只有通过努力，让知识更扎实，减少损耗，才能打赢最后的战役。

“一寸光阴一寸金，寸金难买寸光阴。”时间是最公平的砝码，它见证了我们的付出、努力、成长、收货，当然也会给我们一个合理的结果。时间紧，任务重，请减少说闲话的时间，愣神的时间，让每一秒都发挥其功效。

是的，冲刺的号角再次打响，成功的彼岸在向我们招手，冲刺努力，让快乐在拼搏中更幸福。

初三中考给孩子的一封信 篇 9

亲爱的儿子：

再过几天你将迎来人生中第一次重要的考试，这也将是对你初中三年综合学业的一次检验，也许此时的你还不是学习最好的状态，也许现在你还不明白知识是靠每天的积累，但妈妈还是希望你能用积极认真的态度对待每场考试，也希望你能取得令自己满意的成绩。

亲爱的儿子，三年光阴一晃而过，感谢三年里的每个周末有你相伴，在有你的日子里我们收获了无限的幸福和快乐，虽然你也有淘气调皮不听话的时候，但妈妈知道这些情绪也是你成长过程中必经的路程，你的身心健康、幸福快乐比什么都重要。

亲爱的儿子，妈妈觉得不经意间你已悄悄长大，回想起刚上初中

时你稚嫩的脸颊和那歪歪扭扭的笔迹而现在的你更多了自己独立的思维和成熟的想法，你总能在妈妈疲惫回家时送上一杯温暖热茶，在手提重物时伸出男子汉有力的臂膀，让妈妈觉得好幸福好温暖。

亲爱的儿子，你总是说你喜欢上网我老是反对，其实妈妈也知道现在网络时代不懂上网就跟文盲一样，但网络上的诱惑太多，你几乎没把它当成学习的工具查阅资料，博览知识而只是沉迷游戏，它浪费掉你多少宝贵时间，有一天如果你能远离游戏，自控时间，妈妈一定还你网络，让你翱翔。

亲爱的儿子，人生路还很漫长，期间我们要经历无数的考试，只有做好了充分的准备每天辛苦的付出，最终才能收获胜利。你老说妈妈爱唠叨其实妈妈是希望你能掌握好的学习知识的方法和养成好的学习习惯，能轻松从容的学习到更多的知识，将来有机会选择自己喜欢的工作，从事自己喜欢的专业。你要知道这是多么幸福的事啊！

亲爱的儿子，对于这次中考不管结果如何妈妈都是最爱你的，相信通过这次的人生体验，你会知道时光是不会辜负每一个认真努力的人，妈妈希望在经后的日子里你要学会坚强，独立，自信，在未来的道路上努力找到最好的自己。

初三中考给孩子的一封信 篇 10

孩子：

你好！

得知 11 月里，你每天中午都用家里电脑上网的事实。我很为你的学习担心。

再过半年，你将会参加中考。这是你人生中第一场重要的考试，决定你以后的发展方向：你将会成为什么样的人？你的朋友是哪些人？你的职业范围？

依你目前的成绩，要考上一所好的高中还有距离的。但是你很有潜力，利用这半年时间，努力冲刺一下，我相信是没问题的。

如何利用好这半年的时间，你自己一定要有计划，有紧迫感，最好能抓紧一点一滴的时间用于学习。

我当年读初中时，条件非常艰苦：每天早上天没有亮就自己起床

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/706153231145011001>